

Důležité informace v oblasti likvidace směsného komunálního odpadu

Dobrý den Vám všem,

Likvidace směsného komunálního odpadu (dále jen SKO - tedy odpadu, který dáváte do plechové nebo černé plastové nádoby) bude v blízké budoucnosti velice nákladná.

První aspekt. Od 1.1.2021 platí nový zákon o odpadech a ten likvidaci SKO značně finančně znevýhodňuje. Poplatek za uložení SKO na skládku pro letošní rok skočil z 500,-/tunu na 800,-/tunu. Dále se bude meziročně navyšovat až v roce 2029 bude 1850,-/tunu. V koncových číslech to znamená, že byt letos zaplatíme „pouze“ 500 tis. Kč navíc, tak v roce 2029 by to již činilo bezmála 8 mil. Kč.

Druhým aspektem je kapacita skládky. Skládka v Hrádku u Pacova bude při současné produkci naplněna již v roce 2023 a my budeme muset odpad vozit na jinou skládku. Pravděpodobnější je ale likvidace ve vzdálených spalovnách komunálních odpadů (Brno, Praha). Jen za dopravu současné produkce SKO na spalovnu zaplatíme více jak 12mil.Kč/rok a samotná likvidace ve spalovně se pohybuje ZATÍM v podobných cenových relacích. Střízlivým odhadem můžeme říci, že doprava a likvidace ve spalovně je polovina současného rozpočtu celé společnosti SOMPO, a.s.

Proto apeluji na nový zaváděný systém třídění D2D, který umožní větší komfort pro občany při třídění využitelných složek z SKO.

Jen v krátkosti připomínám, že se jedná o SEPARAČNÍ ODPADY, které dokážeme díky třídění v Hrádku u Pacova vytrídít, slisovat a využít. A dále pak o biosložku, která bude končit na místních zařízeních obcí, soukromých zemědělců a zemědělských družstev. Zde chcí upozornit na to, že nechceme rušit ani ničit zavedené cesty biodpadů do vašich kompostů, na komunitní kompostárny apod. Chceme jen DOPLNIT stávající způsoby likvidace bia a odklonit jeho likvidaci v směsném komunálním odpadu.

Pevně věřím, že tento krok je v cestě pokroku a do budoucna pomůže brzdit razantní zdražování odpadů pro občany našeho regionu.

V Pelhřimově dne 10.2.2021

Ing. Radek Lapáček, ředitel společnosti, SOMPO, a.s.



SOMPO, a.s.
Svatovítské náměstí 126
393 01 Pelhřimov
IČO: 251 72 263, DIČ: CZ25172263
Tel.: 565 323 455
e-mail: info@sompo.cz
www.sompo.cz